

Вербочка



Престольный праздник в Старобачатах.

Все знают, что память святителя Николая, Угодника Божия, совершается -19го декабря и 22го мая. Значит, престольный праздник в селе Старобачаты отмечается дважды в год. Но не все знают, что нынешняя весна для сельчан-юбилейная. Храм во имя святителя Николая, архиепископа Мирликийского, был построен ровно двести пятьдесят лет назад. В те далёкие времена в каждом селе был храм. Колокольный звон плыл над полями, домами, освящал всю округу. Три тысячи человек-вот сколько прихожан было в селе тогда. Отец Никон, теперешний настоятель, говорит, что только одна семья не посещала храм-они были иноверцы. Сейчас церковная служба правится в здании бывшего кинотеатра, потому что прежний деревянный храм разрушили в 1919 году, в страшные времена революции. Священника обезглавили, его сыновей повесили. За каждой литургией мы поминаем убиенных иерея Александра со чадами Стефаном и Петром. А надгробная плита с их могилы замироточила несколько лет назад.

И вот он наступил, день 22 мая. С раннего утра в притворе кипит кухонная работа: ожидается много гостей, всех надо угостить хорошенько! Рейсовый автобус, личные автомашины доставили верующих в храм к началу Божественной литургии.

Пожалуй, впервые здесь служили четыре священника: отец Никон, настоятель Никольского храма, наш батюшка отец Михаил, отец Артемий (посёлок Щеззавод) и отец Константин из Бекова. После молебна святому Николаю прихожане пошли крестным ходом к поклонному кресту. Все пели тропари, ирмосы Пасхального канона, а батюшка окроплял святой водой здания, встречные машины и трактора. У креста отслужили литию и направились к дому культуры. Там силами коллектива ДК и наших певчих был организован небольшой концерт.

Тётя Тоня Данилова сказала: "Ну надо же, полдня прошло как на одном дыхании!" И все с нею согласились. И надо заметить, что в этот день было тепло и сухо.

Прихожане разъехались по домам в таком приподнятом настроении, что всё им в этот день удавалось, а усталость не чувствовалась. Дай Бог, чтобы по молитвам Угодника Божия в этом древнем селе возродилась молитвенная жизнь, прихожан было побольше-этого гости желали отцу Никону. Теперь в Никольском храме есть ещё одна святыня-частица лапоточка святого Спиридона Тримифунтского, подарок отца Артемия. Святителя Спиридона на Руси всегда почитали наравне с Николаем Угодником. А в пятницу этой же недели в Старобачаты прибыл ковчег с мощами самого Николая Мирликийского.

В этот день на небе появилась радуга.

Святителю отче Николае, моли Бога о нас!

Анна Александровна Черных.

Здравствуйте,
уважаемые читатели!
Давно вы уже не держали в руках приходскую газету "Вербочка".
Христос Воскресе!
Седьмой выпуск газетки мы посвящаем скаутам.
Вы узнаете об их деятельности, об их мероприятиях, и конечно, о важных событиях. Также вы встретите свои любимую рубрику: "Прихожане храма"; а также стихи, которые ученики нашей воскресной школы сочинили сами.
Приятного чтения!
Редколлегия.



Скаутская жизнь.

Георгиевский парад.

6 мая Церковь празднует день Великомученика Георгия Победоносца. Святой Георгий - небесный покровитель всех скаутов. Ежегодно в городе Кемерово проводится Георгиевский парад, Большая разведческая игра и скаутский концерт. Этой встречи все православные следопыты очень ждут, ведь она - первая возможность повидаться с друзьями в новом скаутском сезоне. Вот и следопыты п. Бачатский отправились на Георгиевский парад в г. Кемерово. Приехав туда, мы увидели, что подготовка идет полным ходом и все наши друзья и знакомые уже маршируют! Но мы не растерялись, подошли к кому надо, он нас поставил в строй и сказал: "Делайте всё, как все!". А мы и рады, что нам хоть место досталось. Репетиция парада прошла, мы со всеми своими соратниками встретились, ведь с многими не виделись около года. И вот она, команда: "На парад!". "О, наконец-то!" - прозвучало где-то еле слышно. И вот мы сдаем рапорт, проходим торжественным маршем по площади перед Знаменским собором, нас поздравляют с Пасхой Христовой.. А потом наша колонна отправилась к Вечному огню, где мы возложили цветы к памятнику погибшим воинам-кузбассовцам и отслужили панихиду.

Все шло своим чередом, мы были счастливы, что приехали. И вот, наконец, предел наших мечтаний: разведческая игра по городу. Нам выдали карту и маршрутные листы. С их помощью мы должны были найти "станции", а уже на станциях зарабатывать баллы, отвечая на вопросы и выполняя задания. Всего этапов было три, но мы прошли только два, потому что немного заплутали и ушли не туда... И даже никто из прохожих не знал, как нам добраться по карте дальше. Но "подсолнушки", как истинные следопыты, всё же нашли выход - пусть мы проходили где-то больше часа, но все же сами отыскали дорогу к полевой кухне! Там нас ждал горячий чай и гречневая каша.

Итоги игры мы узнали после концерта, который показывали несколько отрядов БПС. К сожалению, нынче мы не заняли никакого места, так как все же на третьем этапе не появились. Но и последними мы не стали. У нас был этап первого уровня сложности (самый трудный) и мы показали неплохой результат, но совсем не это было важно. Главное, что мы всё же дошли! Каждому участнику Парада выдали скаутскую нашивку, которая крепится к правому рукаву форменной рубашки. И все мужественные скауты очень обрадовались игрушечным зайчикам - их получили в подарок все отряды. Гип-гип-урааа!! Скаутское лето началось!!!

Татьяна Морозова.



Первый костер.

Вновь отряд Братства православных следопытов собрался вместе! В этот раз поводом стал скаутский костер, который открывает перед разведчиками сезон скаутских лагерей и походов.

29 мая на территории храма мальчишки и девчонки собрались у большого костра. Песни, игры, точки-так скауты называют свои выступления, посиделки, ну а самым главным событием вечера стал скаутский хлеб на костре, который каждый следопыт готовит для себя. Рецепт этого блюда строго засекречен! Все ребята остались довольны, ведь не так часто мы собираемся все вместе.



Отчетный концерт

19 мая 2013 года

В воскресной школе поселка Бачатский собрался народ! Все приглашённые на отчетный концерт заняли свои места в зрительном зале ровно в полдень. Можно сказать, что мы присутствовали при зарождении скаутской традиции: прошлой весной бачатские следопыты провели первый свой концерт с помощью руководителей. В этом году ребята не обращались за помощью к старшим, а взяли инициативу в свои руки и подготовили концерт на высшем уровне. Практически каждый день в течение двух недель проходили репетиции. Потрачено много сил и терпения.

В концертной программе было песни, веселые танцы, скаутская сценка, основанная на реальных событиях. В этой сценке рассказывалось, как следопыты мечтают пойти в поход и как они себе все это представляют. Одна рассказывает, что там трудно- идешь по дороге, спотыкаешься о камни, падаешь в грязь, льет при этом дождь, холодно, негде посушить одежду и утром вновь приходится надевать мокрую и шагать дальше и только одно хорошо, что все вместе. Второй говорит: в принципе, идти в поход незачем, сел на полянку у костра да и ешь себе, пока не лопнешь, и только одно хорошо, что все вместе. Третья поведала свое представление о походе: идти по горам очень легко, главное- косметичку не забыть, а в ней помада да крем для загара. Идешь себе, как по асфальтированной дороге, даже каблук сломать негде! И только одно хорошо, что все вместе. Так же дети читали стихи, пели песни о Пасхе, а завершением стал запоминающийся акробатический номер.

В этот день мы провожали во взрослую жизнь наших выпускниц Дарью Королук и Марию Тишкину. Девочки получили подарки и от скаутов, и от учителей воскресной школы. Также награждены были все следопыты участвующие в концерте, а приходская газета "Вербочка" выразила благодарность всем ребятам и взрослым, которые не остались равнодушными к нашему делу и помогли редакции, как могли. Так и прошел наш отчетный концерт. Мы не говорим вам до свиданья, мы говорим до новых встреч!



Молитва-нелегкий труд.

«В Богоявленском храме посёлка Бачатский с 8го по 15е мая пребывают мощи святителя Николая Мирликийского. Храм открыт с 7.00 до 21.00»

Такие объявления православные следопыты разместили во всех людных местах нашего посёлка.

14-го мая патрули Беркутов, Голубок и Пчёлк пришли в храм сами, чтобы почитать акафист святителю Николаю. Обычно у детей ещё невелик опыт подобного молитвенного делания, поэтому скаутам пришлось подготовиться. Акафист – это торжественная песнь. В ней кратко описывается земная жизнь святого, прославляются его подвиги и чудотворения. Все знают, что Николай Угодник помогает всем, кто просит его молитвенного заступления перед Господом.

Акафист состоит из нескольких частей – они называются «икос» и «кондак». Следопыты читали их вслух поочерёдно.

Женя Кочегарова: «Было немножко трудно, потому что текст незнакомый. Я всегда тихо читаю, если первый раз...»

Кристина Харламова: «И молиться тоже трудно – ответственно очень.» Ксения Сухотина: «Много незнакомых слов.»

Несколько прихожан присоединились к ребятам в синей форме, и пение «Радуйся, Николае, великий чудотворче!» звучало, возможно, не очень стройно, но зато шло от сердца.

Анна Александровна Черных



Прихожане храма.

Больше дела, меньше слов!

Есть у нас в приходе такой мужчина, малоразговорчивый, но вечно пытающийся всем помочь. Надо подменить кого-то в церковной лавке? Конечно, без проблем. Кого-то увезти? Да пожалуйста. Что-то куда-то зачем-то дотащить? Сию секунду. Можно долго перечислять, но этот мужчина настолько скромн, что мы уже закончим список его достоинств и назовем его имя-это Александр Васильевич Морозов.

За все то время, что он ходит в храм, лишь в последние годы он как-то освоился, ходит на ночное дежурство как на праздник! (Завел себе подружек-бабушек, например, бабу Тоню Васильеву.)

И вот однажды приключилась с ним такая история. Дежурит, значит, он в храме ночью, и тут под утро стук в дверь (время 03.30). Александр открывает дверь, а там молодая пара. Ну и просят они его, чтобы он их повенчал. Александр Васильевич объясняет им, что он не может совершать такое таинство, но пара настаивает, упорствует и даже требует. После долгих уговоров и просьб Александр все же не вытерпел и отправил их домой, вежливо попросив прийти их утром и поговорить с батюшкой. Недовольно ворча, молодая пара отправилась восвояси. Никто теперь и не узнает, повенчались они потом или нет. Но ситуация вот такая была. До сих пор со смехом ее вспоминает семья Морозовых.



Идет гостя главная,
Нарядная и славная.
Пасха! Пасха! К нам идет!
Радуйся честной народ!
Евгения Кочегарова.

Люди! Пасха к нам идет
И народ с собой ведет.
Булки, яйца, куличи-
Веселитесь от души!
Эльвира Макарова

Пасха, Пасха-
Это день веселый.
Пасха, Пасха
Когда кулич ешь.
Пасха, Пасха-
Когда ты съешь яйцо
И с радостью говоришь: " Христос
воскрес"!
Альбина Макарова.

Пасха, Пасха
К нам пришла
Куличей нам принесла:
Красивые, нарядные-
Моей душе приглядные .
Ксения Сухотина.

Редколлегия:

- ◆ Духовник-протоиерей Михаил Тишкин.
- ◆ Мозговой центр-Надежда Петровна Морозова .
- ◆ Корректор-Анна Александровна Черных.
- ◆ Автор идеи и главный редактор - Татьяна Морозова.